

联合  
国  
大 会



安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

A/34/139  
S/13202  
28 March 1979

CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大会 安全理事会  
第三十四届会议 第三十四年  
暂定项目表\* 项目 46  
《加强国际安全宣言》的执行情况

一九七九年三月二十八日

越南常驻联合国代表

给秘书长的信

我谨随信转递一九七九年三月二十七日越南外交部给中国外交部的照会全文，供你参考。并请你将这份照会作为大会暂定项目表项目 46 及安全理事会的正式文件散发。

常驻联合国代表  
特命全权大使  
何文楼（签名）

## 附 件

### 一九七九年三月二十七日越南社会主义共和国 外交部给中华人民共和国外交部的照会

关于一九七九年三月十六日中华人民共和国外交部给越南社会主义共和国外交部的照会，越南社会主义共和国外交部阐明越南方面的意见如下：

1. 中国统治者为他们侵略越南的罪恶战争和拖延越中付部长级会谈辩护，再次抨击和毁谤越南颠倒黑白。 越南外交部完全拒绝这些无理的指责。

2. 有必要明确指出，中国统治者宣称称他们的军队已于一九七九年三月十六日撤回中国，没有一兵一卒留在越南的领土内，这完全是骗人的。

中国当局于一九七九年二月十七日发动侵略越南的战争以前，中国方面已经蚕食了许多越南领土，并且企图利用所谓“现状边界线”来占领他们已经蚕食的土地。

最近，随着他们在战场上的惨败，同时受到世界舆论的严厉指责和中国人民的反对，中国统治者不得不撤回他们的军队。 可是，直到今天，中国军队仍然占领着越南领土的十几处地方，这些地方于一九七九年二月十七日以前都在越南的治理下。 这些地方包括：

(a) 榄山省：胶乐威(19—20号界边、友谊关)；坡谷风(17—18号界标、友谊关)；一个前法国驻军地(19号界标、友谊关)；纳贤(6号界标、文良县)；波奔莱高(15—16号界标、文良县)

(b) 高平省：宗穆山(62—63号界标、长庆县)；里文(48—49号界标、长庆县)；岸安(121号界标、通农)

(c) 河宣省：上风(20—21号界标，苗渭县)。

(d) 黄连山省：巴刹县的南米。

3. 中国当局拒绝撤回所有军队、继续在越南和老挝边界附近集结大量武装部队、向越南领土开炮并用其他武器射击。与此同时，中国当局又宣称保留“还击”的权利，意图准备向越南进行新的军事冒险，正如他们最近以“自卫还击”的借口为他们的侵略战争辩护一样。此外，中国统治者还厚颜无耻地诽谤越南正确的内政外交政策。事情非常清楚，中国外交部一九七九年三月二十六日的照会旨在拖延和规避两国举行付部长级的谈判。

当前，中国统治者的论点在于掩盖他们继续对柬埔寨内政的干涉，掩盖他们破坏、威胁和侵略老挝的行为。这些行为进一步暴露了他们丑恶的扩张主义和大国霸权主义的图谋。

4. 越南外交部在一九七九年三月二十一日给中国外交部的照会(A/34/127-S/13186，附件二)中阐明越南方面的立场说，如果中国军队在一九七九年三月二十八日以前全部撤回本国，越南方面建议在一九七九年三月二十九日开始谈判；谈判轮流在河内和北京举行，第一轮在河内举行。但迄今为止，中国方面并没有对这个公平合理的提议作出反应。

越南社会主义共和国再次声明，中国军队从他们仍然占领的越南领土撤出后，第二天越南方面就愿意和中国方面开始谈判。越南政府已经任命付部长潘贤为谈判代表团团长；届时我们将会欢迎中国代表团来到河内。

希望中国方面尊重两国人民之间的友谊、尊重这个地区和全世界的和平与稳定，并认真响应越南的建议，使付部长级的会谈早日开始。

拖延谈判的责任应完全由中国方面承担。

- - - - -